

6+

выпуск № 17, декабрь 2016

# КЛЮЧЕВАЯ ЛИНИЯ

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ

## КАКОЙ НОВЫЙ ГОД БЕЗ ТРАДИЦИЙ?

### ОТ РЕДАКЦИИ

«Каждый год 31 декабря мы с друзьями ходим в баню!» — кто из нас не помнит этой ставшей афоризмом фразы из великолепной «Иронии судьбы»? Уверены, после показа замечательного фильма традиция ходить в баню компанией под Новый год вошла в жизнь многих — а вдруг кто-нибудь улетит в другой город и встретит там свою любовь?

В желании счастья и любви, ну и богатства, разумеется, и заключены большинство традиционных новогодних ритуалов.

Новогодние традиции, вероятно, наиболее любимы во всех странах мира. Чему только не удивишься, узнав, как люди из разных стран приглашают праздник в дом: кто-то выбрасывает на улицу все старое, чтобы пришло новое, кто-то обязательно должен поцеловать любимого человека под деревом омелы, чтобы счастье было вечным, а кто-то кричит и стучит в барабаны, прогоняя все вселенское зло. Мы расскажем в этом номере о традициях встречать Новый год в некоторых странах, но — с оговоркой. В ритуале обязательно будет присутствовать вода.

Традиции появляются и в коллективах. У «Ключевой воды» за 15 лет работы тоже появились свои традиции, нам хочется с вами ими поделиться.

А еще мы расскажем о новогодних блюдах, да не о наших традиционных «оливье» и «шубе», а о новогодних угощениях разных стран мира. Вдруг вам пригодится?

И раз уж мы заговорили о традициях, как всегда, в нашей газете акции и важные ответы на ваши вопросы.

И конечно же, примите наши поздравления! Желаем вам свежих идей, чистых мыслей, живых мечтаний, стремительных перемен к лучшему, ключевых позиций в вашем деле! Будьте с нами, а мы всегда с вами. С Новым годом, дорогие друзья!

### ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- Вода в новогодних традициях народов мира
- Традиции «Ключевой воды»
- Новости «Ключевой воды»
- Новогодние блюда со всего света
- Новогодние акции компаний
- «Вопрос-ответ»





## ВОДА В НОВОГОДНИХ ТРАДИЦИЯХ НАРОДОВ МИРА

Знаете, сколько на планете стран? Около двухсот пятидесяти, мы уточнили. А сколько народностей? А вот тут задумались даже географы и этнографы. Кто говорит — восемьсот, кто — две тысячи. Перечислить хотя бы кратко новогодние ритуалы всех невозможно! И мы решили рассказать вам о любопытных традициях с нашей, водной точки зрения: взяли обычай только тех стран, где в ритуале встречи праздника так или иначе присутствует вода. Не рассматривая ее агрегатные состояния «снег» и «шампанское».

Оказалось, что во многих странах встреча Нового года и вода связаны неразрывными старинными традициями! Некоторые покажутся нам забавными и милыми, а отдельные даже чуть-чуть сумасшедшими, хотя купание в ледяной проруби в 30-градусный мороз тоже много кому может показаться не совсем нормальным.

Начнем с востока, куда Новый год приходит самым первым.



Слышали о **тайском** Новом году, который называется Сонгкран (уже в названии есть намек на воду)? Он проходит в апреле, когда в регионе стоит самое жаркое время года, и уже точно не найти ни снега, ни льда, ни елки. Зато целых три дня в стране царит настоящая водная вакханалия: все от мала до велика, включая даже слонов, обливают друг друга водой. Очень похоже на наш Иван Купала. А ритуал этот произошел от древней традиции омывать статуи Будды ароматной водой в знак очищения, эту благословенную воду собирали и поливали родственников — на удачу.

Похожие традиции охватывают весь регион юго-восточной Азии: в **Мьянме** (бывшей Бирме), **Лао-**

се и Камбодже

, где также проходит фестиваль воды в новогодние апрельские дни. В **Китае** тоже не исчезла традиция купания Будды. А люди обливаются водой в тот момент, когда другие произносят в их адрес пожелания счастья, все ходят по улицам в насквозь промокшей одежде и радуются как дети.

В **Японии** считается, что в новогоднюю ночь на корабле с парусами припłyвают семеро волшебников — семь покровителей счастья. И чтобы их встретить, дети кладут под подушку картинку с красивым парусником.

А вот во **Вьетнаме** верят, что бог, а с ним счастье и удача, приплывают на спине карпа. И в Новый год там принято отпускать в реки и пруды живых карпов — отправить на небеса, чтобы он нашептал богу о том, как живется людям и попросить о хорошем.

Перенесемся в Латинскую Америку. На **Кубе**, в **Пуэрто-Рико** и **Уругвае** сразу после боя часов за порог или из окон выливают воду, набранную во всю посуду, что есть в доме. Так латиноамериканцы желают Новому году чистого и светлого пути. В **Эквадоре**, чтобы избавиться от всего плохого и грустного, что было в уходящем году, вдребезги разбивают стакан с водой, выбрасывая его из окна на улицу. А в **Мексике** есть обычай под Новый год разбивать глиняные горшки, наполненные водой, фруктами и новогодними подарками.



В далекой **Бразилии** встреча Нового года проходит... на пляже! Мечта любого россиянина, не правда ли? Даже те, кто живет вдалеке от моря, в этот день стараются приехать на побережье, чтобы сделать подношение богине моря Йеманже. Миллионы людей, одетых в красивые белые одежды, отправляют в вол-



ны океанского прибоя маленькие лодочки с цветами и угощением. Здесь же, на пляже, начинается огненное шоу: со специально установленных в море плотов запускаются в небо фейерверки, которые озаряют самую высокую в мире — 82 метра — плавающую елку. А молодежь любит перепрыгивать через семь волн, по одной на каждый день недели, загадывая желания в Новом году.

На самом жарком и сухом континенте, в Африке, тоже встречаются «водяные» новогодние традиции. Например, в [Судане](#) нужно обязательно встретить Новый год на берегу Нила, только тогда можно рассчитывать на исполнение всех желаний. А в [Кении](#) и [ЮАР](#) в Новый год следует окунуться в воду: все купаются и катаются на лодках в озерах, реках, океане, встречают праздник мокро и весело.



Южное полушарие вообще хорошо устроилось — у нас на Новый год морозы и пурга, а у них — разгар лета! И [австралийский](#) Санта появляется не откуда-нибудь, а приплывает на ярко украшенном сёрфе, одетый в «сантовский» красный гидрокостюм и красную шапочку с меховой оторочкой и помпончиком. И по традиции, конечно, у него, несмотря на молодой вид, обязательно густая белая борода.

Довольно мы с вами попутешествовали по экзотическим местам, вернемся в нашу старую добрую Европу. В [итальянских](#) провинциях издавна заведен обычай в первый день нового года рано утром набрать домой чистую воду из источника. Итальянцы уверены, что самый простой и душевный подарок на Новый год — сосуд, наполненный чистой водой и с оливковой веточкой в нем. Считается, что вода приносит счастье. Мы согласны с итальянцами.

Милая новогодняя традиция существует в южных деревушках [Франции](#). Добрая хозяйка, которая в новогоднее утро самая первая наберет воду из колодца, оставляет возле него угощение — пирожок с праздничного стола. Мадам, пришедшая следом, съедает лакомство, а взамен оставляет свое. Так до самого вечера соседки-хозяюшки угощают друг друга. Интересно, а чем-нибудь кроме воды они это записывают? Франция все-таки.

Очень нам нравится одна [английская](#) новогодняя традиция. В Лондоне в новогоднюю ночь можно пойти на Трафальгарскую площадь и выкупаться в фонтане. Во всей одежде. Обычай разрешает. И желающие находятся. Ну как же, нам это очень знакомо! Каждое 2 августа во всех городах России.

В темных колодезных глубинах темной предновогодней ночью можно увидеть... лицо будущего мужа! Так в [Румынии](#) молодки обычно гадают на жениха: подходят к колодцу, зажигают свечу и пристально смотрят вниз. Если не смогла разглядеть — положи под подушку пахучую веточку базилика, и сон покажет суженого.

Гадать с водою в Новый год стало традицией во многих странах. В [Финляндии](#), к примеру, в новогоднюю ночь пытаются пронзить взором грядущее, расплавляя воск и вливая его затем в холодную воду. Мы так тоже умеем, ведь в [России](#) существует множество способов новогодних и рождественских гаданий, связанных с водой. Нам нравится такой: поздно вечером налейте ровно половину стакана воды. Загадайте желание. Ложитесь спать, а утром посмотрите — если воды стало больше, значит, желание сбудется, а если меньше... значит, вам пора заказать воду по телефону 400-004. Чистая качественная вода вам всегда пригодится, а особенно наутро после праздника. Поэтому сделайте себе хороший подарок, запаситесь «Ключевой водой» заранее. Да не забудьте поздравить оператора и экспедитора с Новым годом, ведь всякое чистое слово, произнесенное перед водой, обернется пользой душе и телу. С праздником!



## ТРАДИЦИИ «КЛЮЧЕВОЙ ВОДЫ»

Казалось бы, всего каких-то 15 лет назад мы и подумать не могли, что каждый томич может позвонить и заказать домой качественную чистую воду! А сейчас это просто в порядке вещей, ведь компания «Ключевая вода» работает в Томске уже 15 лет и постоянно улучшает качество продукции и сервиса, что вы наверняка замечаете. А вот о чем скорее всего вам не известно, так это о наших внутренних корпоративных традициях. Мы рассказываем вам о них не только потому, что это может быть полезно, а еще и для того, чтобы продемонстрировать, что наша компания развивается всесторонне, не забывая о главном своем потенциале — людях.

Во-первых, конечно же, о наших клиентах, то есть о вас. Помимо различных подарков в рамках наших акций мы помним ваши дни рождения, присоединяя к заказу открытку с персональным поздравлением.

Каждую весну, ближе к первомаю, мы всем коллективом выходим на субботник, весеннюю уборку нашей территории. Это стало маленьким праздником труда в компании: сначала мы наводим чистоту всего административно-производственного комплекса, а потом с удовольствием пьем чай с пирогами!



Не забываем и про детей: к 1 июня мы открываем выставки творчества для детишек наших сотрудников на определенную тему. Конечно же, всех награждаем призами за участие и победу на специально организованном детском празднике!

Сравнительно недавно, всего два года назад, родилась еще одна очень красивая корпоративная традиция: автопробег по городу наших брендированных автомобилей. Когда по улицам величественно проезжает внушительная колонна из пятидесяти блестящих машин с логотипом «Ключевой воды» на бортах, это, знаете ли, внушиает гордость за компанию!



В это же летнее время мы всей командой выезжаем на большие тимбилдинги. Так называются сборы, как правило за городом, чтобы сплотить команду и весело провести время. Это не просто выезд на шашлыки. Мы устраиваем квесты и эстафеты, цель которых раскрыть лучшие командные качества сотрудников.

В компании действует внутренняя программа лояльности «Капелька». Каждый квартал мы отмечаем тех, кто набрал больше «капелек» — голосов своих коллег. Если ты доброжелательный, трудолюбивый, дисциплинированный, результативный или творческий, ты обязательно получишь свою «капельку». Набравшие больше всего получают приятные призы: от билетов в кино до ужина в ресторане на двоих. Но если ты собрал больше всего «капелек» в течение всего года, дорога тебе одна — в жаркую страну вместе со своей половиной!

Очень важное корпоративное событие «Ключевой воды» — конкурс «Человек года». Существует ряд номинаций, по которым выдвигаются претенденты: учитываются профессиональное мастерство, лидерские качества, перспективность, трудолюбие и прочие черты, ценные в работе. Тайным всеобщим голосованием решается судьба претендентов. Победители получают денежное вознаграждение, а остальные номинанты — почетные дипломы.

Но, пожалуй, самая любимая и душевная традиция компании — «Тайный Санта». Перед новогодними праздниками в компании появляется большая шляпа с бумажками, на которых написаны имена сотрудников. Кого ты вытянул, тому готовишь поздравление и подарок! Никто, кроме тебя, не знает, кого ждет сюрприз. В компании царит оживление, все стараются угадать имя своего дарителя и приготовить что-то оригинальное и приятное. Новый год всегда делает людей добре и сентиментальнее.



## НОВОСТИ «КЛЮЧЕВОЙ ВОДЫ»

### ЗАВЕРШЕНИЕ МОДЕРНИЗАЦИИ

В сентябре завершились работы по реконструкции финишного участка упаковки готовой продукции. Это стало конечным этапом модернизации всего административно-производственного комплекса.



В ходе реализации проекта проведена масштабная реконструкция производственного цеха, офисных помещений и прилегающей территории, что позволило создать максимально комфортные условия работы для сотрудников и обеспечить современный



эстетичный вид комплекса, отвечающий всем требованиям к организации производственной деятельности, условиям охраны труда и промышленной безопасности.

### БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Рады сообщить, что в пунктах обмена компании «Ключевая вода» появилась возможность безналичного расчета. Терминалы установлены во всех точках фирменной розничной сети.

К оплате принимаются банковские карты платежных систем Visa, Maestro, Mastercard. Теперь приобретать воду рядом с домом стало еще удобнее.



### НОВИНКИ В АССОРТИМЕНТЕ

Теперь с доставкой воды вы можете заказать еще оригинальные новинки от Томской производственной компании «САВА». Представляем вашему вниманию необычное варенье: «Брусника с корицей», «Черника с мятой», «Облепиха с имбирем» и «Варенье из сосновых шишек с брусникой». Удивительный купаж сибир-



ских шишек, ягоды и пряностей поразит своим оригинальным и богатым вкусом самого требовательного гурмана. Все продукты изготовлены из экологически чистого сырья Сибири и Алтая и не содержат красителей, ароматизаторов и консервантов. Это поистине сибирское лакомство для ценителей полезных и здоровых продуктов.



## НОВОГОДНИЕ БЛЮДА СО ВСЕГО СВЕТА

### БЕЗАЛКОГОЛЬНЫЙ БРУСНИЧНЫЙ ГЛИНТВЕЙН



Морозным зимним вечером так приятно забраться под теплый плед и выпить горячий и пряный глинтвейн. А рецепт этот придумали северные германские народы, и в переводе с немецкого «глинтвейн» означает «пылающее вино». Предлагаем вам рецепт безалкогольного глинтвейна на основе брусничного морса.

**Ингредиенты:** «Ключевая вода» — 1,3 л, концентрированный брусничный морс «Сибирская ягода»\* — 1 упаковка, гвоздика — 7 шт., имбирь свежий — 5 г, корица — 3 палочки, орех мускатный молотый — щепотка, сахар или мед по вкусу.

#### Готовим:

- ✓ Приготовьте в кастрюле морс из расчета 1,3 л воды на 1 упаковку концентрированного брусничного морса.
- ✓ Туда же добавьте все специи, доведите до кипения и выдержите несколько минут.
- ✓ Снимите с огня, добавьте сахар или мед по вкусу, и полезный, ароматный глинтвейн готов.

\* Брусничный морс «Сибирская ягода» можно заказать с доставкой «Ключевой воды»!

### ТАЙСКИЙ СУП НА КОКОСОВОМ МОЛОКЕ



Кто сказал, что суп — это не новогоднее блюдо? Жители азиатских стран с удовольствием едят его и в праздники. К примеру, суп на кокосовом молоке вполне удачно дополнит рецепты оригинальных новогодних блюд и изрядно удивит гостей.

**Ингредиенты:** «Ключевая вода» — 1 л, консервированное кокосовое молоко\* — 1 банка, морковь — 2 шт., лук — 1 шт., морепродукты по желанию, сладкий перец — 1 шт., капуста — 100 г, стебли сельдерея — 2 шт., чеснок — 2 зубчика, тонкая рисовая лапша — 100 г, перец чили и любая острыя приправа по вкусу, соль, соевый соус, лайм.

#### Готовим:

- ✓ В кастрюле для супа пассеруйте морковь и лук 5 минут.
- ✓ Обжарьте с луком и морковью морепродукты, затем залейте кипятком, добавьте кокосовое молоко, порезанный перец чили и острую приправу, варите 3 минуты.
- ✓ Порежьте овощи и положите в суп вместе с тонкой рисовой лапшой, доведите до кипения.
- ✓ Посолите и добавьте соевый соус. Можно также добавить половинку лайма — он придаст блюду настоящий тайский вкус.

\* Консервированное кокосовое молоко можно приобрести в супермаркетах Томска.

### АНГЛИЙСКИЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПУДИНГ



В Англии пудинг — традиционное рождественское блюдо. Оно знакомо не каждому русскому человеку, но попробовать его стоит, особенно если вы интересуетесь английской кухней и ее традиционными блюдами.

**Ингредиенты:** «Ключевая вода» — 50 мл, молоко — 0,5 л, желтки — 2 шт., сахар — 2 ст. л., крахмал — 2 ст. л., ванилин — 4 г, желатин — 1 ч. л., какао, кокосовая стружка.

#### Готовим:

- ✓ Замочите желатин в миске с теплой водой до набухания.
- ✓ В кастрюле смешайте 400 мл молока, сахар, ванилин и набухший желатин. Поставьте на медленный огонь и помешивайте до растворения желатина и сахара.
- ✓ Взбейте желтки и добавьте в 100 мл молока. Туда же добавьте крахмал и размешайте до полного растворения и аккуратно влейте в кастрюлю с молоком.
- ✓ Готовьте на огне 2–3 минуты, не переставая помешивать.
- ✓ Разлейте массу по формочкам и накройте пищевой пленкой. Уберите в холодильник охладиться.
- ✓ Готовый пудинг можете посыпать какао, кокосовой стружкой или шоколадом.

**НОВОГОДНИЕ АКЦИИ КОМПАНИИ**

**АКЦИЯ**  
**Новогоднее предложение**

С 1 по 31 декабря  
**СКИДКА 15%**  
 на весь  
 ассортимент  
 кулеров!

15 %



Подробности 400-004, vodakl.ru

**АКЦИЯ «НОВОГОДНИЙ СЮРПРИЗ»**

Купи 4 бутыли воды — получи **морс в подарок!**

А новичкам еще и помпа!\*



\* Акция распространяется на физические лица с доставкой на домашние адреса.

Подробности 400-004

## ВОПРОС-ОТВЕТ

Сегодня на вопросы потребителей отвечают специалисты компании «Ключевая вода».

**Какая добавка йода содержится в «Ключевой воде»? (Елена, г. Томск)**



Отвечает главный технолог  
**Дмитрий Иванович Силин:**

Мы используем специализированную минеральную добавку на основе молекулярного йода и йодида калия. Она рекомендована для применения в пищевой промышленности, в частности при производстве питьевых вод. Добавка протестирована в ФГБУ «НИИ экологии человека и гигиены окружающей среды им. А. Н. Сысина» Минздрава России в г. Москве. Экспертиза показала, что йодид калия устойчив к кипчению и хорошо растворяется в воде. Это позволяет гарантировать, что при кипчении йодированная вода не теряет свои полезные свойства.

**Можно ли будет приобрести воду в новогодние праздники? (Вадим, г. Северск)**



Отвечает заместитель генерального директора по логистике **Марина Владимировна Никонова:**

В праздничные дни изменится время работы call-центра и фирменной розничной сети.

График работы call-центра:

Дата	Время заказа	Время доставки
31.12	9:00–17:00	9:00–14:00
1, 2, 7.01	выходные	выходные
3–6.01	9:00–20:00	9:00–18:00
8.01	9:00–18:00	9:00–18:00

График работы фирменной сети:

Дата	Время
31.12, 2–6, 8.01	10:00–17:00
1, 7.01	выходные

На сайте [vodakl.ru](http://vodakl.ru) и с помощью мобильного приложения вы можете заказать воду в любое время.

**Почему экскурсии на производство проводятся только в рабочие дни? (Анна, г. Томск)**



Отвечает руководитель отдела качества **Валерий Константинович Куклев:**

Во время экскурсии происходит знакомство с работой всего административно-производственного комплекса: сервисного центра, call-центра и производственного цеха. А это можно сделать только в рабочее время компании — будние дни с 9:00 до 18:00.

**Почему вы не приобретете бутыли с ручкой, ведь они удобнее? (Иван, г. Томск)**



Отвечает начальник производства **Галина Ярославна Иванченко:**

Бутыли с полой ручкой, несомненно, более удобны при транспортировке и переносе. Но область ручки у них плохо поддается мойке и дезинфекции. Из-за этого в бутылях появляется налет и неприятный запах, а также скапливаются вредные бактерии и микроорганизмы. Это представляет большую угрозу качеству готовой продукции. Поэтому мы, как и большинство мировых производителей бутилированной воды, не используем бутыли с полой ручкой. Качество выпускаемой продукции является главным приоритетом нашей компании.

**Свои вопросы в рубрику**

**«Вопрос-ответ»**

вы можете направлять в редакцию

**почтой: 634009, г. Томск,**

**ул. Нижне-Луговая, д. 12, стр. 6,**

**ООО «Ключевая вода»,**

**с пометкой —**

**«Газета «Ключевая линия»,**

**рубрика «Вопрос-ответ»,**

**e-mail: [piar-m1@kv.tomsk.ru](mailto:piar-m1@kv.tomsk.ru),**

**тема — «Газета «Ключевая**

**линия», вопрос».**

